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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Boa tarde a todas e a todos. 

 Declaro aberta a 39ª reunião desta Comissão. 

 Tendo em vista a distribuição de cópias da ata da 38ª reunião a todos os 

membros presentes, indago sobre a necessidade de sua leitura. 

 A SRA. DEPUTADA CARMEN ZANOTTO - Peço que seja dada como lida, 

Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Dispensada a leitura da ata, a 

pedido da Deputada Carmen Zanotto. 

 Em discussão a ata. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discuti-la, passamos à votação. 

 Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovada a ata. 

 Vamos agora à Ordem do Dia. 

 Item 1.  

Tomada de depoimento do Sr. Cristiano Silva de Almeida, Delegado de 

Polícia Civil... 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Tudo bem. 

 Item 1 da Ordem do Dia.  

Tomada de depoimento do Sr. Cristiano Silva de Almeida, Delegado de 

Polícia Civil de Três Corações, Minas Gerais, em decorrência da aprovação do 

Requerimento nº 140, de 2013, da Deputada Liliam Sá, Relatora desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito. 

 Item 2.  

Apreciação de requerimentos. 

 Considerando que o caso a ser tratado na presente reunião tem relação com 

matéria objeto de processo na Justiça de Varginha, Estado de Minas Gerais, onde 

tramita sob segredo de Justiça, este depoimento deverá ser reservado. 

 Portanto, submeto à votação a proposta de se tomar o depoimento nesta 

reunião em caráter reservado. 
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 Os Deputados que aprovam a proposta permaneçam como se encontram. 

(Pausa.)  

 Aprovada. 

 Solicito as providências para que o depoimento seja tomado em caráter 

reservado e suspendo a reunião por 5 minutos. 

 (A reunião é suspensa.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Declaro reaberta a reunião em 

caráter público. Desde já, passamos ao item 2 da pauta, que é a apreciação dos 

requerimentos. 

 O primeiro requerimento a ser apreciado é o de nº 146, de 2013, do Deputado 

Luiz Couto, que “requer seja convidado o Sr. Everaldo Jorge Martins Eguchi, 

Delegado de Polícia Federal no Município de Oiapoque - AP, para contribuir e 

esclarecer sobre supostas denúncias de pedofilia e exploração sexual de 

adolescentes ocorridas no Município de Oiapoque - AP.” 

 Em votação. 

 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Deputado Luiz Couto, V.Exa. queria... Desculpe, eu nem... 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - É só para dizer que nós fizemos também, 

porque tem caso também de tráfico de pessoas para a Guiana Francesa e para o 

Suriname. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Certo. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Ontem, ele foi convidado para estar 

presente, foi autorizado pelo Superintendente, mas por aqui não deixaram que ele 

viesse, porque parece que, para essa coisa aqui, têm aquelas autorizações e tem 

repercussão de gente graúda por trás dessas questões. Por isso que é importante a 

gente convidá-lo. Caso ele não venha, a gente vai convocá-lo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - O depoimento dele não foi 

autorizado nesta CPI porque não havia requerimento, mas agora, com o seu 

requerimento aprovado... 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Não, na CPI de lá. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Ah! Na CPI do Tráfico de 

Pessoas. O.k. 

 Bom, vamos ao segundo Requerimento, que é de nº 147, de 2013, também 

do Deputado Luiz Couto, que “requer que sejam realizadas diligências em Passo 

Fundo - RS, na intenção de ouvir a Sra. Claci de Fátima Morais Silva, presa sob 

acusação de aliciar, recrutar, explorar e enviar adolescentes da Região Sul do Brasil 

para as cidades de Altamira e Vitória do Xingu - PA.” 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Essa pessoa levava gente lá da região 

para o Pará. Ela estava foragida e agora foi presa lá em Passo Fundo. Daí, como 

Passo Fundo não tem aeroporto, então, nós faríamos uma audiência pública em 

Porto Alegre e iríamos, em diligência, para ouvi-la na prisão, uma vez que ela está 

presa lá em Passo Fundo. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - O.k., Deputado. 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Mas, Deputado, ali não seria o 

caso de a Polícia Federal trazê-la para que pudesse ser... 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Aqui? 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Não... Ou aqui ou lá mesmo, na 

cidade. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Pode ser, pode ser. Agora, o fato... 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Para não ir... 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Pode ser. Não sei como... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Talvez a diligência seja 

melhor, porque eu acho que, quando a Comissão vai em diligência a um local, isso 

tem um impacto... 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Aparecem outros fatos também. 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Outros fatos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Outros fatos, que é muito 

melhor do que trazê-la. 

 Bom, em votação. 

 Os Deputados que aprovam o requerimento do Deputado Luiz Couto 

permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 
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 O terceiro Requerimento é de nº 148, de 2013, também do Deputado Luiz 

Couto, que ”requer que seja realizada audiência pública e diligência na cidade de 

Porto Alegre - RS, a fim de colher informações de autoridades públicas sobre 

exploração sexual e pedofilia naquela região.” 

 Então, Deputado, a gente pode aproveitar a mesma ida para ouvir a Sra. 

Claci, e fazermos essa audiência pública. 

 Então, em votação. 

 Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 O item 4 da pauta é o Requerimento de nº 149, de 2013, da Deputada Antônia 

Lúcia, com as seguintes solicitações. Primeiro, ela requer que sejam ouvidas nesta 

CPI o Sr. Wilson Cruz das Neves; a mãe e a tia da menor, a menor vítima da 

exploração sexual; o Delegado de Polícia Dr. Ilzomar Pontes; o Diretor da Unidade 

Papudinha — deve ser uma unidade de prisão, não é isso? 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - É. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Gilberto Rosas Leitão; o 

Diretor do Instituto de Administração Penitenciária do Acre (IAPEN), o Dr. Dirceu 

Augusto; o Ouvidor-Geral do Estado, Dr. Valdecir Nicácio da Silva; o Presidente do 

Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do Acre, o Sr. Antônio 

Ferreira da Silva. Também este requerimento convida para esclarecimento sobre o 

caso o juiz titular da Vara da Juventude da Comarca de Rio Branco, Dr. Romário 

Divino. Por fim, se houve oitiva da menor, solicitar cópia desse depoimento à 

delegacia que atendeu o caso. Se houve. Se não houver, a gente pode pensar numa 

oitiva da menor. Vai requerer uma oitiva. E solicitar ao Instituto Médico Legal — o 

requerimento também pede isso — de Rio Branco uma cópia do laudo da perícia 

realizada na menor. 

 A senhora gostaria de falar, Deputada? 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - Já tem uma outra audiência pública 

solicitada a esta CPI no Estado do Acre. Já foram ao meu gabinete com umas datas 

preestabelecidas. Eu gostaria que este assunto, Presidente, se for possível, fosse 

tratado in loco, na ocasião da audiência que... 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Sim, já está agendada. 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - ...já está preestabelecida, agendada. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - O.k. É bom, porque deixa 

mais producente a nossa diligência. 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - Exato. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Em votação. 

 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Bom, eu vou agora retomar... 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Deputado Jean Wyllys... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Pois não, Deputada. 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Eu gostaria de falar com os Srs. 

Deputados e aqui com o Secretário da Mesa que nós devemos marcar logo, até o 

final do ano, todas essas diligências, porque tem o recesso, ... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Sim. 

 A SRA. RELATORA  (Deputada Liliam Sá) - ... depois tem fevereiro, e o 

relatório final da CPI está marcado para o mês de maio, porque o ano que vem é um 

ano eleitoral. 

 Então, eu gostaria que os Srs. Deputados que estão fazendo o requerimento 

dessas audiências vissem com o Secretário da Mesa, o mais rápido possível, para 

se agendar, porque eu tenho que estar fazendo o relatório e está muito trabalhoso. A 

gente ainda tem aquele caso de Guarus e outras coisas que nós ainda temos... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - De Coari. 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - ... de Coari, o desdobramento. 

 Então, eu peço que vocês entrem em contato, marquem logo essas 

audiências, para que a gente possa dar encaminhamento o mais rápido possível... 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - Certo. 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - ... aos nossos trabalhos. 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - Sr. Presidente, Sra. Relatora, eu 

gostaria só de ressaltar que o meu requerimento anterior, que solicita audiência por 

outros motivos, já está nesta CPI há 1 ano, praticamente, há 10, 12 meses, 

entendeu?  
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 Então, não sei se por outras demandas, até esta data, eu não consegui 

realizar audiência pública. Eu gostaria que fosse — eu já marquei a data com o 

Secretário, Sra. Relatora — ainda no mês de novembro, como foi feita a proposta ao 

meu gabinete. 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Está ótimo. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, no caso da menor, precisa 

ou da presença da mãe, tem que ter... 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Claro. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - ... e mais de um psicólogo... 

 A SRA. RELATORA   (Deputada Liliam Sá) - Uma psicóloga. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - ... para poder estar presente na audiência. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Só uma explicação, Deputada 

Antônia Lúcia.  

 A Secretaria da CPI tem tentado agendar as audiências aprovadas em 

requerimento, mas há um tempo, porque há trâmites legais, há tempos de garantias 

jurídicas que têm que ser observados. Também é importante que o requerente 

ajude, colabore com a Secretaria no que diz respeito às autoridades locais, quer 

dizer, trazer também a disponibilidade das autoridades locais para que a Secretaria 

possa agendar. 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - Está certo. 

 Eu estou à disposição. Coloco-me à disposição da Relatora, desta 

Presidência ou dos secretários que auxiliam esta CPI.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Muito obrigado, Deputada 

Antônia Lúcia. Só para lembrar que a CPI já visitou sete Estados da Federação. 

 A SRA. DEPUTADA ANTÔNIA LÚCIA - Com todo respeito, com toda vênia 

aos membros da CPI, eu quero parabenizar, porque realmente esta CPI está 

deixando nesta Casa seu marco histórico de competência, de atuação. Então, eu 

quero deixar meu registro de consideração e respeito à nossa CPI. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Wyllys) - Muito obrigado, Deputada. 

 Bom, vamos dar continuidade ao depoimento reservado. 

 Solicito as providências para que o depoimento seja tomado em caráter 

reservado. 
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 Suspendo, portanto, a reunião por 5 minutos. 

 (A reunião é suspensa.) 


